



AJUNTAMENT DE BURJASSOT

BENESTAR SOCIAL

Acta de la sessió del Consell Escolar Municipal de Burjassot

Identificació de la sessió

Núm.: 8

Caràcter: ordinària

Data: 22 d'octubre de 2016

Horari: 9.45-11.45 h

Lloc: sala de plens de l'Ajuntament de Burjassot

Assistents

Laura Espinosa Pérez, presidenta
María Martínez Perpiñá, secretària
Estefanía Ballesteros Martínez
Maria Viu Rodríguez (en substitució de Lluna Arias Cortina)
Tatiana Sanchis Romeu
Alicia Moreno Martínez
Adrián Juste Agulló
Dolores Palero Monllor
Juan Luis Somovilla Martínez
Teresa Jordan i Pla (Màrius Josep Fullana i Alfonso)
Gregorio Fernando Valero Latorre
Ana Fe Sánchez Díaz
Amparo Sánchez Blasco

Absents

Sonia Casaus Lara
Amparo Ibáñez Aguilar (excusa la seua absència per excedència)
Manuel Monje Martínez
Manoli Carrero García
Vicente Manzana de Pedro (excusa la seua absència)
Marta Ferriol Maroto
Marta Herráiz Marín
Josep Manel San Félix Górriz (excusa la seua absència)
Inmaculada Pérez Arnal (excusa la seua absència)
José Vicente González Ferrando
Julia Sorní Soler (excusa la seua absència)
Jesús Yagüe García
Inmaculada García Hurtado (excusa la seua absència)
Juan A. Tatay Aranda (excusa la seua absència)
Consuelo Richart Zanón (excusa la seua absència per baixa laboral)
Francisco Masquefa Malonda (excusa la seua absència)
Pascual Casañ Muñoz (excusa la seua absència)
Juan Carlos Alguacil Martí
Adela Pérez García (excusa la seua absència)

Desenvolupament de la sessió i acords

Sra. Laura Espinosa Pérez convoca de manera ordinària la sessió i comprovada l'existència de quòrum adequat, obri la sessió donant la benvinguda al nou curs escolar.



PRIMER.- LECTURA I APROVACIÓ D'ACTES ANTERIORS

S'aproven les actes de les sessions dels dies 27 d'abril i 11 de maig del 2016.

Ana Fe Sánchez Díaz considera que en l'acta de la sessió del 12 de juliol del 2016, en el punt tercer, on diu "encara que siga un centre públic" ha de dir "per a millorar l'educació dels xics de Burjassot". S'aprova la modificació.

SEGON.- DONAR COMPTE SOBRE L'EXECUCIÓ DEL PROGRAMA XARXA LLIBRES: 1a i 2a FASE

Laura Espinosa Pérez presenta el tècnic responsable del programa Xarxa Llibres, Asensi Cabo Meseguer, el qual aporta el resum executiu i explica la segona fase. Comenta que ha sigut un programa complex, complicat i amb moltes arestes. Hi ha hagut 2.995 sol·licituds ateses, 2.886 aprovades i 109 denegades en la fase I. De les 2.886 sol·licituds aprovades en la fase I, 2.353 participen en la fase II i 533 no hi participen. En alguns casos ha sigut complicat constatar la realitat econòmica i explica les denegades. Diu que 516 no tornen els llibres i 17 sí que ho fan, però no es poden utilitzar. El cost de la fase I és de 275.054,93 euros, amb un cost mitjà per menor de 95,31 euros, el cost de la fase II és de 170.618,94 euros, amb un cost mitjà per menor de 72,51 euros i el cost total és de 445.673,87 euros, amb un cost mitjà per menor de 154,42 euros. Pel que fa a l'Ajuntament li ha correspost pagar 148.557,96 euros, la mateixa quantitat que a la Generalitat i que a la Diputació. Quant als pagaments de la fase II, el primer es motiva per l'abocament de la Conselleria de les famílies que han tornat tots els llibres en un primer període (139.400,25 euros per a 1.678 menors). El segon pagament, després de l'abocament final d'informació de la Conselleria, per a famílies amb devolució inferior al 100% i centres CAES (31.218,69 euros per a 180 famílies i 2 centres CAES). L'estalvi ha sigut de 35.490 euros perquè no tornen els llibres.

Ana Fe Sánchez Díaz diu que si un alumne repeteix i no torna els llibres, perd l'opció de participar en el banc de llibres.

Amparo Sánchez Blasco explica que els han de tornar i després li'ls dona el centre de nou.

Tatiana Sanchis Romeu demana si les 98 famílies amb deute tributari han pogut accedir a aquesta ajuda.

Asensi Cabo Meseguer respon que únicament si sol·licitaven ajornament, se'ls permetia accedir a les ajudes d'emergència per l'interés del menor, però jurídicament és il·legal pagar Xarxa Llibres si es té un deute.

Tatiana Sanchis Romeu comenta que les persones més necessitades tenen deutes i no poden accedir a Xarxa Llibres i haurien de tindre alguna ajuda per a llibres.

Asensi Cabo Meseguer parla de la sensibilitat moral que s'ha tingut en les ajudes, perquè compren llibres els xiquets. El 65% en sol·liciten en la fase I, hi ha persones despistades, però han sigut les menys. La població no estava molt motivada, tant la sol·licitud com el procediment són molt confusos. A més es va iniciar amb molta pressa.

Teresa Jordan i Pla crítica que ja havia començat el curs escolar i els pares no van poder fer una previsió de compra. Tampoc no estava arreplegat el cas de les AMPA que compren directament els llibres als proveïdors. L'important és la creació del banc de llibres, però ha sigut un gran error implementar-ho una vegada començat el curs.

Asensi Cabo Meseguer subscriu tot el que diu Teresa i explica el quadre de devolució de llibres (fase II): el 75% tornen tots els llibres, el 6% tornen part dels llibres, el 18% no en tornen i l'1% en tornen però són impossibles de reutilitzar. Informa sobre els costos que han sigut inferiors a allò que s'ha previst a causa de la baixa participació, encara que ha sigut millor que en altres localitats. Els pagaments han sigut complexos pel fet que hi ha hagut nous terminis i açò ha fet que es retarden. L'1 d'abril el de la fase I, el 3

Llibre d'actes de l'ajuntament de Burjassot, 1 de juliol de 2016, pàgina 14 de 14



d'octubre el del primer abocament de la fase II i a la fi d'octubre el del 2n abocament de la fase II. Cal resoldre situacions que no tenen solució.

Amparo Sánchez Blasco comenta que les aplicacions no són fàcils.

Laura Espinosa Pérez informa que la Regidoria pretén continuar el suport a materials escolars amb el pressupost de 2017 per a continuar la filosofia del banc de llibres.

Teresa Jordan i Pla pregunta si hi ha hagut incidències en els instituts, perquè les famílies han hagut de fer molta despesa.

Asensi Cabo Meseguer respon que no hi ha hagut cap queixa formal, però els centres sí que diuen que hi ha malestar entre les famílies que han tornat tot i no els han facilitat tots els llibres per la LOMQE.

Teresa Jordan i Pla diu que caldria contactar amb les AMPA dels instituts per a conèixer les queixes de les famílies.

Gregorio Fernando Valero Latorre informa que cada centre ho ha gestionat individualment. 2n i 4t han donat els llibres amb diners dels centres.

Amparo Sánchez Blasco opina que com a idea és molt bona, però els diners de Conselleria no arriben a cobrir els lots dels xiquets nous, els més deteriorats o si puja una classe amb més alumnes. Açò és a costa dels centres, que han de retallar en altres coses. Xarxa Llibres ha sigut una garrotada per als ajuntaments i el Banc de Llibres per a les escoles. El seu centre està ara pitjor, infantil no hi entra. Tots els llibres els ha hagut de pagar el centre.

Asensi Cabo Meseguer diu que el procés metodològic ha sigut ineficaç, complex i difícil.

Dolores Palero Monllor demana si s'ha fet distinció entre centres públics i concertats.

Asensi Cabo Meseguer respon que hi ha hagut més impacte en els concertats que en els públics.

Dolores Palero Monllor demana si hi ha centres que no ho potenciaven.

Asensi Cabo Meseguer li respon que no es podia fer res ja que depenia de cada centre educatiu.

TERCER.- APROVAR L'ACTUALITZACIÓ DEL REGLAMENT DE RÈGIM INTERN DEL CEM (RRI)

Laura Espinosa Pérez informa que no hi ha quòrum suficient per a aprovar el reglament de règim intern del Consell Escolar Municipal després del treball realitzat: fa falta majoria absoluta. Explica que en l'anterior CEM el grup TOTES va presentar al·legacions i la subcomissió de treball va estudiar d'incloure-les. Ho explicarà Adrián Juste Agulló.

Ana Fe Sánchez Díaz comenta que és millor explicar-ho en el CEM que es vote.

S'aprova no tractar-ho en aquest CEM.

QUART.- INFORMAR SOBRE EL PROCÉS D'ADMISSIÓ DE L'ALUMNAT DEL CURS ESCOLAR 2016/17

Laura Espinosa Pérez dóna la paraula a Pilar Royo Barrachina, tècnica d'Educació que substitueix a Amparo Ibáñez Aguilar.

Pilar Royo Barrachina explica que no ha estat en el procés de matrícula, però sí que ho coneix i ha estat en alguna comissió. Ha canviat el marc normatiu i hi ha modificacions. Abans en infantil i primària hi havia



AJUNTAMENT DE BURJASSOT

BENESTAR SOCIAL

Laura Espinosa Pérez fa un resum i diu que caldria fer un estudi del context educatiu i una proposta a Conselleria d'Educació.

Amparo Sánchez Blasco opina que l'educació ha de ser inclusiva i necessiten un educador.

S'aprova la proposta de fer un estudi del context educatiu i sol·licitar a Conselleria els recursos personals que fan falta en els centres.

Laura Espinosa Pérez demana si volen que s'aprove en el Ple.

S'aprova perquè vaja al ple de novembre.

Tatiana Sanchis Romeu vol incloure-ho en el ple d'octubre de manera extraordinària.

Pilar Royo Barrachina li respon que no pot perquè treballa el dilluns i el dimarts en col·legis i que a més caldria fer-ho bé i per a això necessita temps.

Gregorio Fernando Valero Latorre diu que caldria veure els dictaminats que hi ha sense cobrir.

CINQUÈ.- DONAR COMPTE SOBRE EL PLA BURJASSOT CIUTAT EDUCADORA: PROJECTE PLE INFANTIL

Laura Espinosa Pérez explica que s'estan implementant els projectes, que està tenint molt bona acollida l'agent tutor (prevenció de violència, maltractament animal...). Hi volen participar la majoria de centres de Burjassot.

Maria Viu Rodríguez informa dels nombrosos projectes que s'estan posant en marxa. En Fernando de los Ríos hi ha un projecte, juntament amb la Facultat de Magisteri, per a fomentar el valencià, perquè és en una zona amb gran problemàtica en relació amb aquesta llengua. Amb Felicidadari, que es com es diu, les criatures estan en contacte amb majors del seu entorn. Es tracta de fer un dibuix, treballat de diferents maneres en cada centre, que enviaran a Promoció del Valencià. Està pensat per als primers cicles. Es posaran en Facebook cada dia i amb els que tinguen més *m'agrada* es farà un calendari. La setmana passada es va presentar en la Casa de Cultura. Pròximament es posarà en marxa Llegir és divertit: actualment hi ha una proposta de lectures, l'any passat hi havia llibres amb propostes didàctiques, enguany no hi ha un control de lectura, però sí que preguntes per a treballar a les escoles d'una manera genèrica amb un resultat creatiu. S'enviarà a l'Oficina de Promoció del Valencià i es vol fer una festa literària que siga participativa. Un altre projecte és Cinema en valencià, com l'any passat, i molts més.

Juan Luis Somovilla Martínez comenta que en el Comarcal ja fan concurs de dibuix, castellà i valencià.

Maria Viu Rodríguez informa que hi ha moltes propostes que aniran fent arribar a les escoles.

Laura Espinosa Pérez comenta que Sostenibilitat ja fa les Rutes per l'horta.

El Ple Infantil ha tingut molta acollida de les falles, les AMPA, les escoles... Es tracta de fomentar la participació activa dels xiquets, que tinguen una veu activa i que facen les seues propostes. En primer lloc hi ha una excursió per a conèixer l'Ajuntament i els regidors. El ple d'investidura es farà a la fi de novembre coincidint amb el Dia Internacional de Ciutat Educadora.

Pilar Royo Barrachina comenta que així coincideix el ple d'investidura amb el Dia Internacional de Ciutat Educadora.

Laura Espinosa Pérez informa que s'està treballant per a donar més moviment a aquest projecte.

Maria Viu Rodríguez diu que s'ha deixat una proposta, que és l'escola de pares i mares de valencià.

L'informe és propietat de l'Ajuntament de Burjassot. No es pot reproduir sense l'expressa autorització de l'Ajuntament de Burjassot. 2014-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000



AJUNTAMENT DE BURJASSOT

BENESTAR SOCIAL

Tatiana Sanchis Romeu demana com va el tema de l'agent tutor pel que fa a la moció que es va aprovar en el Ple sobre l'assetjament escolar i afegir que l'encanta la idea del Ple Infantil, però no és correcte perquè és una proposta de Ciutadans, no de Laura, i cal deixar les coses clares. Vol que es rectifiqui en la web, que Laura és la impulsora.

Laura Espinosa Pérez diu que és un tema polític i que no és el moment de tractar-ho.

Gregorio Fernando Valero Latorre opina que s'ha de tractar en el Ple, no en el CEM on no s'entra en quin partit polític ha fet la proposta.

Tatiana Sanchis Romeu insisteix en el fet que és un acord plenari i vol que conste en acta.

Laura Espinosa Pérez respon que en relació a l'assetjament escolar hi ha 4 escoles interessades i que es complementa amb l'agent tutor, paral·lelament amb xarrades. En el programa de sensibilització contra l'assetjament, es passarà un qüestionari per a crear un mapa de la realitat i hi haurà una comissió que decidirà cap a on anem.

Tatiana Sanchis Romeu opina que és imprescindible la prevenció, que cal informar que és prevenció.

Laura Espinosa Pérez explica que aquest és l'enfocament, però que no es pot obligar.

Amparo Sánchez Blasco diu que tots els centres porten agent tutor i hi ha tantes ofertes que estan desbordats.

Tatiana Sanchis Romeu comenta que és important que sàpien que tenen aquest recurs els centres.

Laura Espinosa Pérez diu que és una tasca, que encara que no hi participen directament, sí que ho fan en agent tutor i està relacionat.

Adrián Juste Agulló afirma que tots els centres tenen assetjament i que hi ha un nou telèfon des de l'1 de novembre que ha de publicar-se en tots els centres. Demana fins a quin punt els professors estan formats.

Tatiana Sanchis Romeu demana també pels educadors dels menjadors.

Laura Espinosa Pérez recorda que ja es van fer les xarrades formatives de la Cultura de la Pau per a tots, FAPA fa cursos de prevenció, la Policia Local de ciberassetjament i d'assetjament d'adults a menors.

Adrián Juste Agulló diu que és una cadena que no arriba als professors.

Ana Fe Sánchez Díaz opina que és molt difícil quan els alumnes són majors d'edat i el suport dels pares és mínim. A més el desfasament que existeix entre pares i iaies, amb els menors, és molt gran.

Tatiana Sanchis Romeu comenta que es podria fer una comissió d'assetjament per a tractar el tema.

PRECS I PREGUNTES

Ana Fe Sánchez Díaz pregunta si els alumnes majors poden vindre a l'Ajuntament.

Laura Espinosa Pérez respon que ho consulte amb Ferran, ja que és el tècnic de referència.

Adrián Juste Agulló comenta que les convocatòries el dissabte tenen poca afluència, per la qual cosa no haurien de ser el dissabte. D'altra banda el 26 d'octubre hi ha una vaga infantil, per la revàlida. Es tractarà en el Ple.

L'ajuntament de Burjassot està treballant per a millorar la qualitat dels seus serveis i oferir un millor entorn als seus ciutadans.



AJUNTAMENT DE BURJASSOT
BENESTAR SOCIAL

Laura Espinosa Pérez diu que se n'informarà des de diferents fòrums.

Juan Luis Somovilla Martínez diu que estan a favor de la vaga i que ja estan informant.

Laura Espinosa Pérez comenta que es podia fer una proposta des del CEM fent costat a la vaga.

María Martínez Perpiñá recorda que estem en precís i preguntes i no es pot votar la proposta.

Adrián Juste Agulló informa que ho portarà al Ple.

Teresa Jordan i Pla demana com va el tema del transport.

Laura Espinosa Pérez informa del procediment seguit. A l'estiu es van reunir amb els IES i la Policia Local va aprovar els punts de perillositat, km del camí... Hi hagué una confusió en l'Estellés amb l'informe de la regidoria que feia costat al de Policia Local. En el centre pensaven que la sol·licitud l'havia feta l'Ajuntament. Al setembre es va aclarir tot.

Gregorio Fernando Valero Latorre comenta que no sap si s'ha dirigit a Conselleria.

Laura Espinosa Pérez diu que ho ha d'enviar la direcció del centre.

Juan Luis Somovilla Martínez demana per les ajudes als alumnes que estudien fora de Burjassot.

Estefania Ballesters Martínez respon que ho consultarà i n'informarà.

Juan Luis Somovilla Martínez explica que el seu fill se n'ha hagut d'anar fora i que hi ha molta demanda.

Ana Fe Sánchez Díaz considera que no hi ha diners i si hi ha centres pròxims, no en creen de nous. De cuina només n'hi ha tres a la Comunitat Valenciana. Fan falta infraestructures i professorat.

Gregorio Fernando Valero Latorre opina que si hi ha una demanda en la pública, que es faça un estudi de necessitat.

Adrián Juste Agulló considera que l'Ajuntament no pot fer res.

Laura Espinosa Pérez diu que caldria demanar a inspecció com cal fer l'estudi.

Laura Espinosa Pérez informa que l'any que ve es renovaran els membres del CEM.

María Martínez Perpiñá explica que hi ha hagut eleccions sindicals i els representants de sindicats han variat. En el moment que els sindicats comuniquen els nous representants, es renovaran els membres.

I com que no hi ha més assumptes a tractar, la presidenta de la Comissió alça la sessió a l'hora indicada, de la qual com a secretària delegada estenc aquesta acta.

